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VERBALE N. 61 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 20/04/2022 

    

   

L’anno duemilaventidue, il giorno venti del mese di aprile si è adunato, giusto avviso del 

Presidente prot.int. n. 217/2022 SCIRC1 del 13/04/2022, il Consiglio della Prima Circoscrizione, 

presso i locali della Prima Circoscrizione nell’Aula Consiliare “Falcone e Borsellino” della Sede 

Civica di Piazza Giulio Cesare n.52. 

Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao.  

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Di Prima Corrado, Esperto Amministrativo della 

Prima Circoscrizione, coadiuvato dal collaboratore amministrativo Sig. Salvatore Rocco. 

Alle ore 9,48 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri Randazzo Giuseppe, Tramuto Francesco e Valenti Antonino. Il totale dei 

presenti è pari a quattro. Assenti Castiglia, Imperiale, Pitarresi, Sorci, Venturella e Vetrano. 

Verificata la mancanza del numero legale il Presidente Nicolao rinvia i lavori di 60 minuti 

alle ore 10,48.  

Alle ore 10,51 si riaprono i lavori e il Presidente Nicolao invita il segretario a fare l’appello. 

Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Imperiale, Pitarresi, Randazzo, Valenti e 

Venturella. Assenti Castiglia, Sorci, Tramuto e Vetrano. Il totale dei presenti è pari a sei. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Presidente Nicolao procede alla nomina degli scrutatori e propone i Consiglieri Randazzo, 

Pitarresi e Valenti. L’aula approva all’unanimità. 

Presidente Nicolao: chiede se vi siano dei verbali da leggere.  

Sig. Rocco: legge il verbale n. 60 del 19.04.2022. 

Alle ore 10,58 il verbale n. 60 del 12.04.2022 viene posto in votazione e approvato 

all’unanimità dell’aula. 

Presidente Nicolao: pone in trattazione la mozione n. 1 degli atti ispettivi dell’O.d.g. del 

mese di aprile 2022, a firma della Consigliera Venturella, ed avente ad oggetto: “Eliminazione 

cordolo divisorio in via Cavour, altezza via Squarcialupo”. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione di cui al punto n. 1 dell’o.d.g. 
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Cons. Venturella: illustra la mozione. 

Fa presente che al fine di decongestionare il traffico in Piazza XIII Vittime e tenuto conto 

che chi proviene dalla via Squarcialupo per immettersi in via Cavour deve obbligatoriamente 

percorrere la rotonda. Chiede, pertanto, attraverso la valutazione ed un sopralluogo dell’ufficio 

mobilità, l’abolizione del cordolo che si trova alla fine di via Squarcialupo in modo da permettere 

agli automobilisti di svoltare a sinistra e immettersi direttamente su via Cavour. 

Alle ore 11,00 partecipa ai lavori la consigliera Vetrano. 

Cons. Valenti: è d’accordo con la mozione della consigliera Venturella. 

Si augura che al più presto venga effettuato quanto richiesto nella mozione e la voterà 

favorevole. 

Cons. Randazzo: è favorevole con la mozione. Chiede che venga effettuato un sopralluogo 

dai tecnici dell’ufficio mobilità. 

Cons. Pitarresi: fa presente che cosi com’è la mozione non le è chiara. 

Alle ore 11,04 partecipa ai lavori il consigliere Tramuto. 

Cons. Venturella: ribadisce quanto espresso precedentemente e mostra alla consigliera 

Pitarresi delle foto per rendere meglio la richiesta della mozione. 

Cons. Pitarresi: ringrazia la consigliera Venturella. Con le foto la mozione è più chiara. 

Considerato il traffico congestionato della via oggetto della mozione, chiede che venga fatto 

un sopralluogo da parte dei tecnici dell’Ufficio Traffico.  

Dichiara comunque le sue perplessità sulla mozione. 

Presidente Nicolao: chiede se in passato la mozione fosse stata già trattata. 

Alle ore 11,10 il Presidente Nicolao sospende i lavori per 5 minuti al fine di fare arieggiare 

l’aula. 

Alle ore 11,18 si riaprono i lavori e la Presidente Venturella invita il segretario a fare 

l’appello. 

Risultano presenti, oltre alla Presidente Venturella, i consiglieri Imperiale, Pitarresi, 

Randazzo, Tramuto, Valenti, e Vetrano. Assenti Castiglia, Nicolao e Sorci. Il totale dei presenti è 

pari a sette. 

Cons. Tramuto: chiede una valutazione da parte dell’Ufficio Traffico perché a suo dire vi 

sono delle criticità. 

Alle ore 11,20 il consigliere Imperiale abbandona i lavori. 

Alle ore 11,21 il consigliere Sorci partecipa ai lavori. 

Presidente Venturella: presenta l’emendamento modificativo dell’oggetto di cui alla 

mozione n. 1: “Valutazione tecnica su eliminazione di parte del cordolo divisorio in via Cavour, 

altezza via Squarcialupo”.  

Alle ore 11,22 il consigliere Valenti abbandona i lavori. 
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Presidente Venturella: procede con la sostituzione dello scrutatore Valenti con Sorci. 

L’aula approva all’unanimità. 

Alle ore 11,25 l’emendamento di cui alla mozione n. 1 viene posto in votazione ed 

approvato all’unanimità dei presenti. Favorevoli Pitarresi, Randazzo, Sorci, Tramuto, Venturella e 

Vetrano. Assenti Castiglia, Nicolao, Imperiale e Valenti. 

Presidente Venturella: pone in votazione la mozione al punto 1 così come emendata, 

avente per oggetto: “Valutazione tecnica su eliminazione di parte del cordolo divisorio in via 

Cavour, altezza via Squarcialupo”, approvata alle ore 11,26 all’unanimità dei presenti e con 

conferma degli scrutatori. 

Cons. Pitarresi: comunica che in via dei Carrettieri, angolo via Matteo Bonello, si 

avvertono esalazioni maleodoranti provenienti dalle fognature che rappresentano un fastidioso 

problema per i residenti. 

Riferisce di avere provveduto, il 6 aprile u.s. , a trasmettere tramite l’Ufficio di Presidenza, 

una nota all’AMAP con la quale si chiedeva di effettuare urgentemente un intervento per eliminare i 

cattivi odori, ma nulla è stato fatto a tal proposito. 

Fa presente, inoltre, di avere effettuato, nell’ultimo fine settimana, un sopralluogo in via dei 

Carrettieri ma i residenti continuano a lamentare notevoli disagi e gravi condizioni igieniche 

sanitarie. 

Rende noto di avere ulteriormente sollecitato l’AMAP con segnalazioni telefoniche. 

Pertanto chiede di trasmettere, per il tramite dell’Ufficio di Presidenza, una nota di sollecito 

urgente all’AMAP per ripristinare le condizioni igienico-sanitarie nella zona dei via dei Carrettieri. 

Alle ore 11,35 la Presidente Venturella chiude definitivamente i lavori.  

 

 

 

Il Segretario                                                                                 Il Presidente                                                             

   Dott. Corrado Di Prima                                                                    Antonio Nicolao 

 

 

                                                                                                                Tiziana Venturella                                       
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